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 على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین:

 الموضوع الأول

 التمرین الأول:
كیمیائیة المسؤولة تحویل الطاقة الكیمیائیة الكامنة على مستوى الخلیة وبعض استعمالات الطاقة القابلة للاستعمال نقترح البیولإبراز الالیات 

 الدراسة التالیة:

I(-قة انطلاقا من الامشاج الذكریة (النطاف) خلایا جنسیة تعبر المسالك التناسلیة یتم ذلك بفضل حركة اسواطھا. تنتج الامشاج الذكریة الطا

تعضي المشیج الذكري وما فوق بنیة قطعتھ المتوسطة.  1مادة الایض الموجودة في السائل المنوي وفق الیات محددة.یمثل الشكل ا من الوثیقة 

 من نفس الوثیقة منحنى تغیر حركة الامشاج الذكریة بدلالة الزمن في ظروف تجریبیة مختلفة. 2ویمثل الشكل 

 

 

 

 

 نیة المیتوكوندري ثم حدد نوع التحویل الطاقوي الذي یحدث على مستواھا.صف ما فوق ب-1

 ثم استنتج لماذا تعتبر ھذه الجزیئة مركبا غنیا بالطاقة. ATP مثل برسم تخطیطي بسیطي بنیة جزیئة ال-2

 ماذا تستنتج؟-ا–اعتمادا على معطیات الوثیقة -ب–فسر منحنى الشكل -3

شرح) مراحل ھدم المشیج الذكري لمادة الایض محددا مقرھا ثم دعم اجابتك بكتابة المعادلات الاجمالیة لكل اعتمادا على معارفك سم (دون -4

 مرحلة.

II(- یؤدي التسمم باحادي أكسید الكربونCO الناجم عن خلل في سخانات الماء التي تستعمل الغاز الى دوار وغیبوبة واحیانا الى الموت

ادي أكسید الكربون على التفاعلات التنفسیة المسؤولة عن انتاج الطاقة على مستوى المیتوكوندري نقترح بالاختناق.لفھم كیفیة تاثیر اح

 التجارب التالیة:

واحادي t1في الزمن  H+ NADH,تم تحضیر معلق میتوكندریات غني بالاكسجین ثم تم تتبع تطور تركیز الاكسجین بعد إضافة :1التجربة 

 النتائج المحصل علیھا.1الوثیقة  من  1الشكل  بینیt2في الزمنCOأكسید الكربون 

المركبة بعد إضافة إضافة   ATPثم تم تتبع تطور كمیة ال  PiوADPتم تحضیر معلق میتوكندریات غني بالاكسجین وعلى :2التجربة 

NADH ,H+  في الزمنt1واحادي أكسید الكربون في الزمنt2.النتائج المحصل علیھا.1الوثیقة  من  1الشكل  بینی 

 تحلیلا مقارنا .ماذا تسنتج حول 1حلل  منحنیي الوثیقة -1

 ؟COتاثیر احادي أكسید الكربون  

 
 

 

1الشكل 2الشكل   
1: الوثیقة  



 تمت إضافة كمیة قلیلة من احادي أكسید الكربون :3التجربة 

 الاشعاع في مركباتالمشع لمعلق میتوكندریات ثم تم تتبع توزیع 

 السلسلة التنفسیة للغشاء االداخلیللمیتوكوندري . النتائج المحصل 

 .2علیھا توضحھا الوثیقة  

 حلل النتائج المتحصل علیھا ماذا تستنتج؟-1

 على الوظیفة التنفسیة.  COومكتسباتك فسر بدقة  الیة تأثیر 2و1ین باستغلالك لمعطیات الوثیقت-2

III(- خلال الإسعافات الأولیة المقدمة للأشخاص المصابین بالاختناق بأحادیأكسید الكربونCO  یتم استعمال الاكسجین بكمیات

 منغشاء المیتوكندریات ووضعھ في محلول T5كبیرة.لتوضیح ذلك تم عزل المركب 

 المرتبطCOملائم أضیفت لھ كمیات متزایدة منالاكسجین بعد ذلك تم قیاس نسبة 

 النتائج المحصل علیھا. 3تبین الوثیقة  T5بمركب  

 لاستعمال كمیات كبیرة من بین كیف یمكن  3باستغلالك لمعطیات الوثیقة -1

 ؟COالحد من اعراض التسمم بأحادي أكسید الكربون الاكسجین

  مجموعظواھر تحویل الطاقة الكیمیائیة الكامنة اعتمادا على ماتوصلت الیھ من معلومات ومعارفك الخاصة لخص في رسم تخطیطي

 الى طاقة قابلة للاستعمال في الوسط الھوائي.

 :نيالتمرین الثا
 تلعب البروتینات دورا أساسیا في الاتصال العصبي وانتقال الرسائل العصبیة، لإبراز دور البروتینات و دراسة مختلف 

 ستوى العصبون والمشبك أجریت الدراسة التالیة:الظواھر المرافقة لانتقال السیالة العصبیة على م
 

I) رسما تخطیطیا لتوزع شوارد 01) تمثل الوثیقة (+aN  و+K 
 لاحظعلى جانبي الغشاء الھیولي للیف العصبي و التسجیل الكھربائی

 حیث الشكل (أ) عند لیف عصبي حي، الشكل (ب) في نفساللیف بعد 
 .ATPإضافة مادة مثبطة لاستعمال الـ 
ّ           سم  التسجیل ( -1      فعلى الجزیئات س، ع و ص.1) من الوثیقة (1  ّ                        ) ثم تعر          

 بمقارنة الشكلین (أ) و (ب) استنتج مصدر الكمون المسجل في -2
 ماذا تستخلص ؟،)1التسجیل ( 
 
II (لغرض تفسیر حركة الشوارد المرافقة للنقل 

 المشبكي ندرس ما یلي :  
 ): 01تجربة (

 أجریت سلسلة تجارب نتائجھا موضحة في 
 ):02الوثیقة (

 حلل نتائج الوثیقة.ماذاتسنتج؟ -1
 
 
 

 

 

 

)1الوثیقة (   

 
 

 

2: الوثیقة  

3الوثیقة   

)02الوثیقة (  



 
 تم حقن مادتین كیمیائیتین مختلفتین على مستوى):02تجربة (

 2ثم دراسة  الظواھر الكھربائیة على مستوى رذ م 2وف 1ف
 الوثیقةمن ) 2) و (1النتائج المحصل علیھا ممثلة في الشكلین (

 )03.( 
 حدد المادة المحقونة في كل حالة.-1
 فسر منحنیات الشكلین اوب.ماذا تستنتج؟-2
 
 
 
 

 :)02(الوثیقة في موضحیمثل الجدول التالي نتائج محصل علیھا انطلاقا من التركیب التجریبي ال ):03تجربة (
التجر

 بة
 التسجیلات خطوات التجربة

 

تجربة 
01 

الـ  2نحقن في الشق المشبكي ف
GABA بتركیزیین مختلفین C1  و   C2  ثم

  نسجل الكمون في نقطة ما من الغشاء بعد مشبكي

تجربة 
02 

نحقن كمیات متزایدة من الأستیل كولین في الشق 
على تسجیلات كھربائیة فنتحصل   1المشبكي ف

 على مستوى الغشاء بعد مشبكي
 

 ما ھي المعلومة الإضافیة التي تقدمھا نتائج الجدول؟ -
III ( 2وف1عمل المشبكین  فثم مثل برسم تخطیطي وظیفي الیة مما سبق و من خلال معلوماتك. 

 
 :الثلتمرین الثا
 تم القیام بسلسلة من التجارب التالیة: Bلمعرفة كیفیة مقاومة الجسم للفیروس المسؤول عن الإلتھاب الكبدي  

و بلعمیات كبیرة مأخوذة من طحال  T و نزرعھا في وسط یحتوي على خلایا لمفاویة  Xمن الشخص  Bنأخذ خلایا لمفاویة  التجربة الأولى:
من الشكل " أ " الى الشكل " ب" كما ھو  B. بعد مدة وجیزة تطورت بنیة اللمفاویات Bالمصاب یمرض الإلتھاب الكبدي   Yالشخص 

2-موضح بالوثیقة
 أعلى اللمفاویات تطر، استخرج التغیرات التي -2-اعتمادا على الوثیقة )1

 B ثم استنتج الھدف من ھذا التطور.الشكل "ب ".عند تطور الشكل " أ " الى 

 ، تھاجم اللمفاویات السامة  Bعند الإصابة بمرض الإلتھاب الكبدي  التجربة الثانیة:
LTc الخلایا الكبدیة المصابة بالفیروس، مما یترتب عنھ ھدم ھذه الخلایا مما یؤدي 

 و موت الشخص عندما تفوق نسبة  Necrose du foieالى تلف خلایا الكبد  
 .%70الخلایا الكبدیة المصابة 

أثناء اصابتھ بمرض   Zتطور نسبة ھدم الخلایا الكبدیة و تركیز بعض العناصر الموجودة في مصل الشخص  -2-تترجم الوثیقة
 .Bالإلتھاب الكبدي 

 .ماذا تستنتح؟ 02فسر منحنیات الوثیقة-1
 

  أنجز مخططا اعتمادا على معارفك وما توصلت الیھ 
 بسیطا تبین فیھ الكیفیة التي تمبھا القضاء علٮمولدات الضد 

 

 

 

).03الوثیقة (  


